

REVIZE PŘÍSPĚVKU NA PÉČI V I. a II. STUPNI SE SNAD VRACÍ DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY

V Poslanecké sněmovně čeká na druhé čtení návrh změny zákona o sociálních službách (sněmovní tisk 796). Někteří poslanci k tomuto sněmovnímu tisku podali své pozměňovací návrhy, které do Poslanecké sněmovny vrací diskusi o navýšení příspěvku na péči v I. a II. stupni. Různými poslaneckými návrhy se navrhuje současný I. stupeň příspěvku zvýšit ze současných 880 Kč na 2.000 Kč (jeden návrh až 2.700 Kč) měsíčně. Příspěvek ve II. stupni ze současných 4.900 Kč na 6.000 Kč (jeden návrh až 6.900 Kč).

Příspěvek na péči je peněžitou dávkou, kterou stát poskytuje osobám závislým na pomoci jiné fyzické osoby. Pomáhá těmto osobám financovat pomoc od jiných, protože si sami základní potřeby nezajistí. Bohužel tyto příspěvky nejsou stále automaticky valorizovány s ohledem na inflaci a valorizují se nahodile, a ne vždy všechny stupně (ačkoliv inflace je pro každého stejná – tak takovéto navyšování moc logiky nemá). Poslední valorizací v půli roku 2024 došlo k navýšením pouze u II. až IV. stupně. První stupeň pro osoby starší 18 let zůstal nedotčen a stále tak je na 880 Kč měsíčně. Ve druhém stupni v roce 2024 došlo k navýšení, ale oproti ostatním stupňům jen mírnému.

V půli roku 2024 došlo navíc i k navýšení cen za poskytování sociálních služeb - u osobní asistence se maximální výše úhrady zvýšila ze 155,- Kč na částku 165,- Kč za hodinu služby, pokud je služba poskytována v rozsahu do 80 hodin měsíčně.

Pokud si současný příspěvek 880 Kč měsíčně pro osoby ve stupni závislosti I. (pozn: tyto osoby potřebují každodenní pomoc druhého člověka při zvládnutí 3-4 základních životních potřeb z 10) promítneme do současné ceny osobní asistence, vyjde nám, že tato osoba si měsíčně z příspěvku uhradí 5,33 hodiny služeb (nebo 10 minut denně) – to opravdu moc pomoci není, skoro jako by žádná nebyla.

Zvýšení příspěvku v I. stupni (a i II. stupni) je opravdu nutné a jsme rádi, že poslanci (Bc. Lucie Šafránková - 2 pozměňovací návrhy a dále poslanci Jana Pastuchová, Lenka Dražilová, Aleš Juchelka, Renata Oulehlová, Igor Hendrych, Jana Hanzlíková, Andrea Babišová a Miroslav Samaš – 1 pozměňovací návrh) za všechny potřebné tyto pozměňovací návrhy podali. Moc Vám děkujeme!!!

Cerebrum toto zvýšení v I. i II. stupni rozhodně podporuje.

Pozměňovací návrhy poslanců <https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?t=796>

Další projednávání tohoto sněmovního tisku je plánované na 28.2. 2025 – držíme mu palce!

Informace jsou aktuální k datu jejich zveřejnění tzn. 3.2. 2025

Úřad vlády České republiky

